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Opština Smederevska Palanka nalazi se u severoistočnom delu Šumadije, na 44°23’ severne geografske 
širine i 20°53’ istočne geografske dužine. U administrativnom smislu opština Smederevska Palanka 
pripada Podunavskom regionu, koja se na istoku graniči sa opštinom Velika Plana, na severu sa opštinom 
Smederevo, na jugozapadu sa opštinom Topola, na zapadu sa opštinom Mladenovac i na jugu sa 
opštinom Rača. 
Smederevsku Palanku nazivaju i administrativnim centrom Donje Jasenice, kako zbog svoje velicine tako i 
zbog institucija koje su smeštene u gradu, a imaju nadležnost za veći broj opština. 
Smederevska Palanka je od Beograda udaljena oko 80 km, a od koridora 10 vazdušnim putem svega 8 
km. Iz Beograda u Smederevsku Palanku stiže se iz četiri pravca sa koridora 10 -Autoputa E-75 i to: 
isključenjima kod Mladenovca (udaljenost 41 km), 
isključenjem kod Kolara ( 27 km) čime su povezana i dva velika seoska naselja u opštimi Azanja i 
Selevac, 
isključenjem kod Požarevca (25 km) preko Mihajlovca i prigradskog naselja Grčac i 
isključenjem kod Velike Plane (12 km). 
Pored dobre saobraćajne povezanosti sa glavnim gradom Smederevska Palanka je solidno povezana i sa 
centralnom Srbijom i to regionalnim pravcima Smederevska Palanka– Rača- Kragujevac (50 km) i 
pravcem Smederevska Palanka– Topola- Rudnik (56 km) sa Ibarskom magistralom. Na osnovu ovih 
podataka može se zaključiti da opština Smederevska Palanka ima dobar geografski položaj. Kroz opštinu 
Smederevska Palanka prolazi i železnička pruga Beograd – Niš koja je i prva pruga u Srbiji. 
Cela teritorija opštine se odlikuje ravničarsko- brežuljkasto- brdovitim reljefom koji ima prosečnu 
nadmorsku visinu oko 120 m. Prema konfiguraciji terena cela teritorija se može podeliti na tri dela: 
Niziski deo oko reka Jasenice, Kubršnice i njihovih pritoka. 
Prostor blago zatalasanog brežuljkastog tipa- jugoistočnom delu se pruža lanac talasastih brežuljaka: 
Obešenjak (285 m), Lipar (194 m) i Karaula (297 m), koji je istovremeno i najveće uzvišenje u Donjoj 
Jasenici. 
Niski brdoviti deo koji zauzima periferiju prema jugu, istoku i zapadu. 
Prema popisu iz 2002. godine na području opštine Smederevska Palanka živi ukupno 56.011 stanovnika, 
što u odnosu na 1981.godinu predstavlja pad od 5.032 ili za 8.24 %. Navedeno smanjenje je u svakom 
slučaju rezultat nepovoljnog odnosa između nataliteta i mortaliteta, kao i migracije stanovništva u 
inostranstvo (oko 5% stanovništva), i odlaska mladih u veće centre. 
Prema popisu iz 2002. godine broj domaćinstava u opštini iznosio je 17.454, sa prosečnim brojem od 3,21 
stanovnika po domacinstvu. 
Turistički potencijali opštine Smederevska Palanka 
Prirodni turistički potencijali 
Geomorfološki turistički potencijali. 
Opština Smederevska Palanka ne raspolaže značajnim potencijalima turizma, turističkim motivima kao što 
su planine, veće reke i jezera, kanjoni, pećine i dr., ali pored toga njeni turistički motivi se mogu podići i na 
republički nivo zahvaljujući blizini Beograda i auto-puta. 
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